

吹响集结号,全力打赢治超攻坚战

我市半年查处千台超限超载车辆

交通问题顽瘴痼疾集中整治

本报讯(全媒体记者 周密)今年以来,我市扎实开展车辆超限超载治理行动,坚持“政府领导、部门联动”的原则,采取有效措施全力开展治超工作,取得明显成效。截至目前,已完成货运车辆检测41万辆,其中1050台超限超载车辆受处罚,卸载货物4102吨,交警计分2000分,查处违法源头企业27家,并将32家企业、474台车辆、55名从业人员录入黑名单予以惩戒。

集中整治+突击检查,狠抓路面治超

根据《2022年全市交通问题顽瘴痼疾集中整治行动方案》的工作安排,市治超办成立领导小组,开展打击不停车检测点货运车辆以故意遮挡和未悬挂号牌等方式逃避监管违法行专项整治行动,下设十五个执法行动组,每组配备8至10人路警联合执法人员,采取白加黑、流动巡查和固定检测相结合的方式,对过往货

运车辆进行查验,做到逢车必查、违法必处。重点查处涉牌涉证、非法改装、故意遮挡号牌、违规装载等交通违法行为,切实做到发现一起、处罚一起,对违法超限超载运输起到震慑作用。

同时,由市治超办牵头,组织交通运输、公安交警、城管等部门,多次组织队伍,在国道、省道和各乡镇等重要路段设置隐藏卡点,在当地乡镇政府和派出所的支持下,开展不定时、不定点的超限超载货运车辆夜查突击行动,有效加强了对货车超限超载行为的治理。

通过对超限超载行为的重拳治理,我市的超限超载行为得到有效遏制,广大驾驶员基本做到了遵守交通法律法规,做到文明安全有序出行,切实保障了我市货物运输市场有序运行,为人民群众的生命财产安全加上了把锁。

执法+普法,各区县花样式打击

在治超行动中,各区县根据自身实际情况,采取了行之有效的整治手段。

桑植县时常出现打一个,跑一群和个别顽固分子与执法人员斗智斗勇现象,执法人员对症下药,抓住驾驶员的侥幸心理,在夜间22:00至次日凌晨4:00时段,在沙塔坪、利福塔、空壳树等重要路段设置流动执勤卡点,严格监控超限超载车辆通行密集区域,严肃处理车辆违法行为。截至目前,共出动执法人员576人次,检测货运车辆4412次,查处非法超限超载车辆48台次,卸载转运货物23.89吨。

永定区把工作重点放在严厉打击车辆逃避监管上,联合交通、交警等相关职能部门开展专项整治行动。自行动开展以来,共出动执法人员3480人次,查处超限超载车辆312台次,卸载货物1169.855吨,查处涉及遮挡号牌等违法行为28起,打击跳磅逃避检测1起。

慈利县在县政府的领导下,从1月中旬起开展超限超载整治执法行动,整治工作严格坚持以卸载为主,不消除超载违法行为绝不放过。截至目前,共处罚违法行为149起,采集违规货运源头(企业或个人)128

起,查处违规货运源头(企业或个人)6起,查处超限超载10%以上违法442起。

武陵源区交警和交通两部门展开联合行动,依托智慧监管系统、不停车检测系统等平台,对今年以来通行武陵源区的所有货车数据进行全面梳理,筛查故意遮挡号牌车辆,该区3家涉事车辆权属企业和挂靠企业的故意遮挡号牌违法行为被查处。同时,召开了全区货物运输公司负责人会议,通报相关情况,督导货物运输公司在企业内部开展自查自纠。此外,第一时间将相关违法行为和执法严管措施在新闻媒体和官方微博、微信发布,解读故意遮挡号牌交通违法行为造成的交通安全隐患及危害,在货车运输行业中产生了强烈反响,有力推进了货车遮挡号牌违法乱象的彻底整改。

下一步,我市将通过增加不停车检测点数量、提升科技应用场景、强化治超路警联合机制、建立奖励举报机制等措施,促进治超工作技术创新、应用创新、治理创新、服务创新,进一步杜绝道路交通安全隐患,提升市民生活安全指数。



三导

本报讯(通讯员 陶涛) 5月17日上午7时40分,张家界界高速东入口的十字交通路口,突发一起交通事故,刮擦的交通事故,现场传出一阵刺耳声。

正在该路口参加三导志愿服务的市中级人民法院四名干警,听到响声后,立刻围了上去,询问伤情,安抚情绪,疏导交通。

阿姨,您还好吧?有没有受伤?市中院干警涂明珠扶起摔倒在地的摩托车驾驶员后连忙询问,见其只是轻微刮伤,她才放下心来。

得知当事人已报警,一同参加三导志愿服务的市中院干警刘少廷、陈劲兵、龚宁在等待交警到来的过程中,积极帮助疏通过路车辆,维护交通秩序,避免发生交通堵塞和二次事故。

在交警赶到现场处理事故后,市中院四名干警立即回到自己的三导志愿服务岗位,继续对行人乱穿马路、摩托车驾驶人不戴头盔、机动车不礼让行人等不文明交通行为进行劝导和纠正。

近年来,市中院持续开展三导志愿服务,疏导道路交通,倡导文明出行,全面营造安全、和谐的道路交通环境,为我市创建全国文明城市增光添彩。

根据水利部提供的数据,我国今年将投入500多亿元建设农村供水工程。据不完全统计,今年全国已开工建设的农村供水工程达5000余处。

这项在各地积极推进的工程,对农村地区有怎样重要的意义?资金从何而来?新华视点记者采访了相关部门。

预计今年底全国农村自来水普及率可达到85%

5月17日,在宁夏同心县和中卫市海兴开发区,200多名施工人员正紧张地作业。总投资超过23亿元的清水河流域城乡供水工程,是全国150项重大水利项目之一,今年计划完成10亿元投资,完成全部管线建设,达到通水条件。

工程建成后将惠及近136万人,其中覆盖农村人口超过100万人。在解决了吃水难问题后,未来农村居民更多的用水需求将得到保障。宁夏水利厅节水供水处副处长苏建华说。

据不完全统计,今年全国已开工建设的农村供水工程达5000余处。

水利部农村水利水电司农村供水处处长胡孟说,今年一季度,全国完成农村供水工程建设投资154亿元,429万农村居民供水保障水平得到提升。预计今年底全国农村自来水普及率可达到85%,规模化供水工程将覆



迎接国际博物馆日



在5月18日国际博物馆日到来之际,各地组织丰富的线上线下活动,让人们感受博物馆的力量。

▲图5月17日,市民在江苏省连云港市博物馆参观。(王春 摄)

■图5月17日,河北省邢台市东大街小学教师带领学生在线上参观中国国家博物馆数字展厅。(张驰 摄)

投入500多亿元,这项工程对农村地区为何如此重要?

新华社记者 刘诗平

盖54%的农村人口。

为实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,农村供水不仅要满足农村居民的饮水需求,还需要统筹考虑改厕、洗浴、环境卫生、乡村旅游和农村二三产业发展等用水需求。胡孟说,今年农村供水工程建设投资预计将超过500亿元。

水利部农村水利水电司副司长许德志表示,推进农村饮水安全向农村供水保障转变,关键在于农村规模化供水工程建设和小型工程标准化改造,有条件的地区鼓励实行城乡一体化供水工程建设,实现城乡供水统筹发展。

家住高山之上的江西省德安县邹桥乡付山村村民,祖祖辈辈靠存储山泉水生活,一旦下暴雨,泉水浑浊无法饮用;大旱年份,则需启动应急供水。记者了解到,自来水输送工程启动后,从山脚下的自来水管网引管,穿越隧道铺设了7500米长上山供水主管网,附近村落近2800名村民首次喝上了自来水。

德安县水利局副局长陈则兵说,目前,全县城乡供水一体化主管网实

现全覆盖,城乡集中供水覆盖率达到98%,村民喝上放心水,用上安全水。

据江西省水利厅农村水利处副处长钟爱民介绍,两年来,江西全省城乡供水一体化进程提速,今年前4月落实建设资金近39亿元,开工工程达100余处。

在河南,2020年以来,50个县市区已启动规模化、市场化、水源地表化、城乡一体化的农村供水“四化”工程建设,以解决农村供水水量不足、水质不稳定问题。

在安徽,2021年启动皖北地区群众喝上引调水工程,推进蚌埠等皖北6市地下水水源替换,让3000万群众喝上更安全的饮用水;在云南,投资208亿元从去年起实施农村供水保障3年专项行动,全力提升当地农村规模化供水水平。

通过利用大水源、组建大管网、建设大水厂,推进规模化供水工程建设。许德志说,充分利用现有水库、水电工程等骨干水源作为农村供水工程,因地制宜建设一批中小型水库等水源工程,提升水源保证率;通过供水管网延伸、联网并网等方面

式,扩大供水范围;建设设施良好、管理规范、服务到位的规模水厂。

统计显示,2021年底,我国规模化供水工程服务农村人口的比例为52%。北京、天津、上海、江苏等地已基本实现城乡供水统筹发展,浙江、安徽、山东、宁夏、新疆等省区规模化供水人口比例超过80%。

钱从哪儿来?专项债券、财政资金、银行信贷、社会资本广采博纳。

记者了解到,今年逾500亿元农村供水工程投资,主要以地方政府专项债券、地方财政资金、银行信贷资金、社会资本等为主。

去年11月,水利部、国家开发银行曾联合印发通知,鼓励加强政银合作,创新农村供水项目市场化投融资机制,加大信贷支持力度。

今年4月,水利部召开会议,部署用好地方政府专项债券,推进农村供水等水利项目建设。同月,水利部、财政部、国家乡村振兴局联合印发通知,明确中央财政衔接推进乡村振兴补助资金支持脱贫地区加快补齐农村供水设施短板。

35年守护山区儿童健康

记市级名医、市人民医院儿科主任医师唐华

朱铁华

好、副作用少。年近50岁的王阿姨,自从第一次带娃找唐华医生看过病后,这几十年里,家里两代人,4个小孩只要生病都会不顾路途遥远从县里赶来来找他看病,并且逢人就夸唐华医术高、医德好。

当医生是个良心活,你只有始终站在患儿及家长的角度去诊疗服务,群众才会信服你。多年来,唐华一边巩固西医,一边钻研中医,采用中西医相结合治疗方法,为无数名患儿解

决了常见及复杂性疾痛。2018年,一名身患过敏性紫癜肾炎女童,曾辗转长沙多家医院治疗长达一年之久,病情毫无好转,反而因长期服用激素药物,出现各种不良反应。正当家人绝望时,经多方打听找到了唐华,在仔细询问病史、察看病情和查阅相关资料后,唐华有针对性地制定了一套中西结合治疗方案。服药半年后,女童病情痊愈,家人表示谢意,非要给唐华塞个红包,他婉言谢绝:作为一名医生,病人能康复,就是对我们最大的馈赠。

1979年高考时,唐华在填报的五项高考志愿中,其中有四项是医学院校。学医意志坚定的他如愿以偿被当时的常德地区卫生学校大专医疗专业录取。学医归来后,他被分配到慈利县一个偏远山区乡镇卫生院当上了一名普通医生。为了能当好群众看病就医的多面手,他虚心好学,不耻下问,原本学西医的他,利用业余时间跟着老中医学习了望闻问切的中医诊治法,为他后来主攻中西医结合诊治儿童疾病奠定了良好的基础。

1984年,唐华被上级选派参加地区儿科急诊培训班,1个月的培训充电,彻底改变了他对儿科专业的认知。为缓解山区患儿看病问题,他申请调整了学术主攻方向,并于1990年创建县医院儿科单独门诊和住院部,结束了慈利县儿童就医没有专科专治的历史。

2001年,政治素质强、专业技术过硬的唐华被提拔走上县医院领导管理岗位。此后,在担任县、市医院领导的20年里,他在处理好日常繁忙行政事务的同时,始终保持着看病行医的初心,几十年如一日,利用周末、午休、上下班途中等个人休息时间坐诊和随时看诊。他手提包里常备听诊器、体温计、棉签、处方笺“四件套”,经朋友圈曝光后,迅速引起各大媒体关注和社会热议,成为令人敬佩的网红医生。当谈到包里常备看病用具的初衷时,唐华表示,自己的时间相对有限,患儿家长执意要找他看病是绝对的信任,加之婴幼儿病情发展迅速不能耽误,包里带上这些用品,可以在会场外、小区门口等不同场合,方便为患儿看病。

谈及唐华,曾多次找他看病的患儿家长李女士回忆,有次夜里,不到1岁的女儿突然手脚抽搐,已经入睡的唐华接到求医电话后,立即起床带着“四件套”跑到住宅小区门口检查诊疗,那一幕让她难以忘怀。

自1987年至今,唐华累计为近3.8万人次患儿提供随机性服务,也从未收取过任何诊疗费,为患儿家长节省了此类开支数万元。包里听诊器因长期折叠和磨损,已用坏了11把,自1998年开通使用手机以来,他手机从未换过号,始终24小时畅通,就是方便有需求的患儿家长第一时间能找到他。

医技精湛为病患,是一颗仁心

每次带孩子去看病就只开了几幅中药,价格便宜不说,最主要疗效

好,方便患儿看病。

为了顺应时代发展,加快中西医结合人才培养,更好满足儿童疾病诊治需求。唐华申请整合中医、中西医、中药等人才资源,创建中西医结合儿科工作室平台,让年轻医师相互取长补短,快速成长。工作室组建时,无论是方案制定、制度起草,还是人员组成、设施配备,唐华都亲力亲为,全程传帮带。在大家的共同努力下,工作室已试运行,主要针对常见性、多发性儿童疾病,采取中医调理、推拿、膏方等内外兼治进行治疗和干预,减轻儿童患病痛苦,整体推动患儿诊治及儿童健康管理。

唐华老师是我们年轻一代医生学习的榜样,都快退休了,仍然激情满怀,干劲十足。工作室成员朱桂芳说,为了寻求治疗儿童过敏性鼻炎的好方法,唐华自己配中药制剂后,再到自己身上做试验,心中挂念的总是病患,很是让人佩服。

只要病人有需求,我就会一直在岗。即将在今年10月退休的唐华表示,将会尽自己最大能力帮助需要帮助的人。

城乡供水实行从源头到龙头全过程数字化监管+服务,实现城乡供水业务在线监测、自动控制、智能分析和数据集成,同时将管理服务平台与自治区网上政务服务对接,方便村民百姓。

许德志表示,水利部正在推动以数字化、网络化、智能化为主线,健全完善农村供水信息化管理平台,构建农村供水管理一张图,推进规模化供水工程水量、水质等关键参数的在线监测和水泵机组等设备的自动控制,改变人工现地管理的传统手段,提升预报、预警、预判、预案能力。

记者采访时了解到,在一些农村地区,有的供水工程超期服役,有的净化消毒设施设备缺失,有的小型供水工程分布在山区、牧区和高寒地区,建设标准低,工程管护薄弱,出现问题难以得到及时处理。

对此,许德志表示,水利部会同财政部安排农村供水工程维修养护补助资金,推动各地对早期工程建设标准低、管网漏损率高、冬季管网易冻裂的农村供水工程和管网加强维修养护,力争“十四五”期间完成一次轮修。

同时,组织开展农村饮水状况全面排查和动态监测,每年暗访150个县,紧盯问题整改。苏建华介绍,宁夏一些市县对